
ATA N° 2061 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quinquagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 14 (Quatorze) de Agosto de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência do Vereador Marinaldo 
justificada anteriormente. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o 
Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima Nona Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.060 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício Eleitoral nº 16/2024. De autoria da Escola “Raio de Sol”, solicitando autorização para fazer 
uso da Tribuna, para apresentar a abertura oficial da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência   
Intelectual e Múltipla 2024 com o tema “Nossa História: quem somos, o que Fazemos”. No dia 21 
de Agosto. 
 
ORDEM DO DIA:  
 
* INDICAÇÃO nº 30/2024, de autoria do Sr. Vereador GILCIANO MOREIRA, reivindicando ao 
Poder Executivo Municipal, para que através do Setor Competente viabilize a instalação de 
Câmeras de monitoramento nos prédios Públicos do Município. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a importância da presente Indicação, visando manter a ordem nestes 
estabelecimentos, inibindo principalmente a ação de vândalos e/ou furtos de equipamentos. 
Ressalta-se a reincidência de casos delituosos em escolas, postos de Saúde, e recentemente na 
quadra de Esportes no Distrito Lagoa da Cruz, gerando danos ao Patrimônio, e consequentemente, 
despesas ao Município. (Acatada pela presidência). 
 
* INDICAÇÃO nº 31/2024, de autoria do Sr. Vereador GILCIANO MOREIRA, reivindicando ao 
Poder Executivo Municipal, para que através da Secretaria Municipal de Saúde, estude a 
Possibilidade e Legitimidade de Conceder Motoristas para conduzir veículos de Particulares, que 
possuam carro, porém têm dificuldade para dirigir em outras Cidades. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a importância da presente Indicação, ressaltando estar atendendo 
reivindicações de Munícipes, os quais dispõe de carros particulares para consultas ou realização 
de Exames de saúde em outras Cidades, no entanto muitas vezes julgam-se incapazes de dirigir 
nos grades Centros Urbanos. O que requer a contratação de terceiros para prestação desses 
Serviços. (Acatada pela presidência). 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia 
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Manifestou votos de Pesar à Família Stavasz, 
pelo falecimento do Sr. Juca Stavasz. Disse ser necessário questionar sobre a proximidade do 
período eleitoral, juntamente com a responsabilidade dos Candidatos à Prefeito, e Vereadores em 
apresentar Propostas, quem já ocupou cargos Políticos é válida a opção de apresentar suas 
conquistas, para a partir dessas comparações, os Eleitores escolham seus futuros Representantes. 
Relatou problemas em trechos de estradas no Distrito Lagoa da Cruz, nas proximidades da 
residência da Sra. Raquel Josviaki, e na estrada Secundária em frente a propriedade do Sr. Marcos 
Batista. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos, desejando uma boa noite à 
todos. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou à todos, desejando uma boa noite à 
todos. 



VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou fazendo duas INDICAÇÕES VERBAIS, através das 

quais: * “Solicitando ao Poder Executivo, para que seja informado à esta Casa de Leis, se 

consta no Projeto de pavimentação, e se não, para que seja alterado, possibilitando a 

colocação de Lombadas, na Rua Jorge Train, Centro. Justificou sua Indicação, relatando que 

ao início das Obras de Pavimentação na Cidade, foi elaborado um Requerimento de sua 

autoria, solicitando tais informações, porém a resposta obtida não apresentou todas as 

Indagações. Ressaltou que se no referido Projeto, já prevê lombadas de acordo com as 

norma estabelecidas, que seja desconsiderada a presente Indicação”. ** “Solicitando ao 

Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, sejam substituídas algumas tampas 

em “Bocas de Lobo”, na Rua Adir Figueira Machiavelli, Centro. Justificou sua Indicação, 

relatando que já fizer Indicação solicitando anteriormente, as quais foram atendidas, porém 

algumas desta tampas necessitam novamente ser Substituídas, para garantir segurança 

principalmente aos Pedestres e Ciclistas”. (Acatadas pelo Presidente). Agradeceu ao Setor de 

Obras, pelo atendimento à uma Indicação recente de sua autoria, solicitando melhorias nas estrada 

da Vila Rural, e que foi prontamente atendido, porém quanto a Iluminação Pública ainda estar 

incompleta, e que espera que muito em breve seja também concluída. Encerrou sua fala 

agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Vereadores, todos as 
Pessoas Presentes, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais, desejando uma boa 
noite à todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus. 
Agradeceu ao Setor de Obras, em nome dos Moradores da comunidade de Cerro Lindo, os 
trabalhos de reestruturação realizado nas estradas da Vila Rural, seguindo o comentário do 
Vereador Gilciano, concluiu desejando uma boa noite a todos agradecendo-os pela presença. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes. Iniciou agradecendo 

o Setor de Obras pelos serviços realizados na Vila Rural, bem como no trecho próximo à Empresa 

MOVAX, onde esteve passando e percebeu um trabalho de qualidade. Fez duas INDICAÇÕES 

VERBAIS, através da quais: * “Solicitando ao Poder Executivo, para que através da Secretaria 

de Administração, seja oficiada a Empresa responsável pelo trabalho de Pavimentação da 

estrada da comunidade do Butiá, para ser feito o acabamento com aplicação de pedrisco e 

Pó de Pedras no trecho já concluído. Justificou sua Indicação, relatando que após concluído 

o trabalho de colocação das pedras Poliédricas, o trânsito está sendo liberado normalmente, 

porém sem o acabamento, com o material acima citado, as pedras começam se soltar, 

danificando todo o trabalho recém realizado”. ** “Solicitando ao Poder Executivo, para que 

através da Secretaria de Obras, seja construída uma lombada próxima à residência da Sra. 

“Tereza do Otávio”, na comunidade do Butiá. Justificou sua Indicação, relatando que a 

residência da referida Sra. Localiza-se bem próxima à estrada, onde os condutores de 

veículos trafegam em alta velocidade, formando nuvem de poeira dentro da casa”. (Acatadas 

pelo Presidente). Convidou a População em geral para a alguns Eventos, entre os quais: Cavalgada 

na propriedade do Jorge Woitick no dia 18 de Agosto, neste mesmo final de semana, haverá 

Rodeio, na propriedade do Helio Cheruski, na comunidade do Butiá, também Grande Festa da 

Igreja da comunidade de Santos Andrade. Destacou em sua fala sobre Ameaças e provocações 

que vem acontecendo partindo de Opositores Políticos, Lives em redes sociais falando coisas, e 

na realidade agindo ao contrário. Ressaltando ainda que em uma destas notícias falsas, cita uma 

acusação sobre sua Pessoa usando inclusive data que houve a suposta “Reunião”, usando a data 

10 de Agosto que seria em um Sábado, enquanto as Sessões são realizadas nas Quartas Feiras, 

salientando que sobre estes e outros casos em que supostamente usarem seu Nome, foi e irá 

recorrer à Justiça para que providências sejam tomadas, para que hajam punições, inclusive para 

Ex Políticos que estão compartilhando esse tipo de Fake News. Concluiu saudando à todos os 

Presentes, agradecendo-os pela presença e desejando-os uma boa noite. 



PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando novamente à todos, manifestou 

Pesares à Família do Sr. Juca Stavasz, pelo seu falecimento, ressaltando que este era pai do Ex 

Vereador Amarildo, seu Amigo de Longas datas. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: 

“Solicitando ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, para que seja 

ampliada a rede de Iluminação Pública na Rua em direção ao Pesque-Pague. Justificou a 

importância da Presente Indicação, afirmando que a referida rua possui um grande tráfego 

de Pessoas, especialmente estudantes à noite, sendo obrigadas a andar no escuro, expostos 

à todo tipo de perigo, após a chegada da Escola. Bem como substituir algumas lâmpadas 

em alguns pontos na que margeia a rua paralela à Pr. 281, no Distrito Lagoa da Cruz”. 

(Acatada pelo Presidente). Quanto ao comentário do Vereador Marco sobre as Fake News, disse 

ser uma prática dotada por políticos, ou alguém próximo à estes, cujo objetivo é denegrir a imagem 

especialmente de seus Opositores, porém é ilícito e passível de ser criminalizado. Ressaltou que 

foi também alvo de fofocas de um Pré Candidato do Distrito Lagoa da Cruz, o qual cita discórdia 

entre o Ele e o Vereador Ricardo, na tentativa de Ludibriar os Eleitores. Afirmou que jamais houve 

qualquer desentendimento entre os Dois, afinal além de Amigos, são Vereadores Legitimamente 

Eleitos, e ambos têm compromisso com a População. Concluiu agradecendo à todos que 

acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para 

tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o dia 21 (Vinte e Um) de Agosto às 19 

horas. 


